

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 126 (10914)

Суббота, 1 июля 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Под таким лозунгом трудятся коллективы передовых предприятий страны. Его подхватили и первоуральцы. Работать без отстающих — это не только требование производства, но и нравственная норма, дело чести каждого труженика.

## 500 сверхплановых километров

Коллектив 11-го цеха филиала Новотрубного завода справился с полугодовым заданием еще 27 июня, а на первое июля мы уже выдали 500 тысяч метров сверхплановых труб.

Успех большой. Вклад в него сделал каждый рабочий, потому что в нашем коллективе нет ни одного невыполняющего норму. А в бригадах трубоэлектросварщиков С. П. Унесихина, С. Ф. Ясюкевича, Т. П. Дорофеева и И. П. Посаженикова неписаный закон: все ежедневно перекрывают задания. Недаром они не раз выходили победителями в заводском и Всесоюзном социалистическом соревновании. Три последние бригады носят почетное звание «Коллектив отличного качества работы».

Для передовых трубоэлектросварщиков завод давно уже стал судьбой. Они по-отечески беспокоятся о молодежи, помогают ей и по-рабочему гордятся тем, что в цехе все трудится на славу.

Т. ЧИКИНОВА, рабкор.

## На главных стройках

В управлении треста Уралспецстрой три бригады решили выполнить пятилетнее задание меньшим составом. Возглавляют их А. И. Зборовский, В. С. Мамаев, Ю. В. Харитонов. Все они трудятся на главных строительных объектах: Крылосовском известковом заводе, возведении килья. Задания июня перекрыли. В коллективах нет отстающих.

Отлично трудится и бригада, созданная из высвобожденных рабочих. Во главе с бригадиром А. Х. Нургалиевым она прокладывает водопровод и канализацию производственного назначения на строительстве туннельной печи динасового завода. Хотя и этот коллектив трудится меньшим составом, норму перекрывает. Он уже уложил на пусковом объекте 2600 метров труб. В индивидуальном соперничестве лидируют трубоукладчики А. Ф. Шулятьева и В. А. Тарасенкова.

А. МОЛОДЫХ, председатель постройкома профсоюза.

Успешно завершают задание первого полугодия труженики участка металлоконструкций второго механосборочного цеха завода сантехизделий. За счет более четкой расстановки сил, сокращения времени на подготовительных операциях шесть бригад сборщиков участка трудятся меньшим составом.

Котельщик, газорезчик, сварщик — так можно сказать о каждом из рабочих бригад М. И. Борисенко, В. Г. Порядина, В. Т. Сейдьева. Среднемесячная выработка в этих коллективах — 120 процентов. Сверх плана

## Сборщики впереди

пяти месяцев труженики выдали продукции на 29,1 тысячи рублей.

Сейчас сборщики осваивают выпуск новых изделий: смесительных барабанов для бетономешалок, бойлеров для нагрева воды. Технологию изготовления последних они изучали на Пермском заводе сантехизделий.

В. КОСТОУСОВ, мастер.

## НА ОРБИТЕ — КОМПЛЕКС «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-29» — «СОЮЗ-30»

Вновь на околоземной орбите создан пилотируемый научно-исследовательский комплекс в составе орбитальной станции «Салют-6» и двух космических кораблей «Союз». На борту комплекса работает международный экипаж — товарищи Коваленко, Иванченков, Климух и Гермашевский.

Стыковка космического корабля «Союз-30», пилотируемого международным экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Петра Климуха и космонавта-исследователя, гражданина Польской Народной Республики Мирослава Гермашевского, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-29» была произведена 28 июня 1978 года.

Стыковка корабля «Союз-30» произведена к стыковочному узлу, расположенному на агрегатном отсеке станции. После проверки герметичности стыковочного узла космонавты Климух и Гермашевский перешли в помещение станции «Салют-6».

В течение семи дней полета на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29» — «Союз-30» международному экипажу космонавтов предстоит выполнение программы исследований и экспериментов, ряд из которых разработан совместно учеными Советского Союза и Польской Народной Республики.

Самочувствие товарищей Коваленка, Иванченкова, Климуха и Гермашевского хорошее. Бортовые системы космического комплекса работают нормально.

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

## Есть на кого равняться

В 56-й раз отмечается нынче Международный день кооперации. Празднует его и коллектив Первоуральского райпо. Год от года повышается материальный и культурный уровень жизни сельского населения, растут его запросы. И работники кооперативной торговли стараются удовлетворять их.

За годы минувшей пятилетки продажа товаров в деревне возросла на 28,4 процента, что составило более 13 миллионов рублей. А в прошлом году товара населению было продано более чем на 15 миллионов рублей. Неплохо обстоят дела и в общественном питании.

Успешно трудится коллектив в нынешнем году. План по товарообороту шести месяцев выполнен на 101,6 процента, а прирост к соответствующему периоду прошлого года составил 276 тысяч рублей.

Райпо объединяет 9700 членопайщиков. В настоящее время по методу самообслуживания работает у нас 30 магазинов, доля их в общем товарообороте равняется 61,6 процента. Для улучшения обслуживания населения намечено дальнейшее развитие материальной базы, реконструкция магазинов, улучшение условий труда.

В коллективе немало уважаемых людей, которые добиваются высоких показателей в труде, являются для молодежи примером добросовестного отношения к своим обязанностям. В их числе повар столовой № 6 Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей М. С. Смоленцева, старшие продавцы

магазина № 46 Н. Л. Пестрякова и А. М. Воробейчик, продавец хозяйственного магазина З. Н. Климова, бухгалтер заготконторы Л. К. Батуева, шофер В. С. Аликин, товаровед Р. Н. Ногина, повар столовой № 4 Н. П. Сидонич.

На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев говорил о том, что от работников торговли во многом зависит благосостояние и настроение советских людей, призывал работать лучше и инициативнее, равняться на передовиков.

Призыв этот мы восприняли, как программу своей повседневной деятельности и стараемся ее выполнять.

К. МАТАФОНОВА, секретарь партийной организации Первоуральского райпо.

тами, благодарностями. Более десяти человек обучила профессии продавца.

Галина Ивановна работает в кооперации восемь лет. Она тоже ударник коммунистического труда, имеет много поощрений. Нынче без отрыва от производства окончила Свердловский кооперативный техникум.

На снимках: слева направо (сидят) работницы столовой № 6 БЭЗСКиДа Валентина Анатольевна Яковлева, Татьяна Ивановна Медведева, (стоят) Майя Семеновна Смоленцева, Антонина Ивановна Ковина, Назия Ахметовна Фахрутдинова и Нинель Петровна Пашнина; на правом снимке — старшие продавцы магазина № 46 Н. Л. Пестрякова и Г. И. Камалетдинова.

Фото Е. Фролова.

## Фоторепортаж

Хорошо трудится коллектив столовой № 6 БЭЗСКиДа. Готовят здесь вкусно. Блюда разнообразны и калорийны. В меню часто бывают салаты и выпечка.

А жителям поселка авторемзавода нравятся, как в магазине № 46 обслуживают их старшие продавцы Н. Л. Пестрякова и Г. И. Камалетдинова. С покупателями вежливы, обходительны. Новый товар хорошо рекламируют.

Нина Леонидовна трудится в райпо 15 лет. Ударник коммунистического труда, победитель соцсоревнования 1976 года, за хорошую работу не раз отмечалась грамо-



## ПО ТВОРЧЕСКОМУ ПЛАНУ

Мастер производства реактивных хромовых солей Г. С. Подрезов трудится в десятой пятилетке по личному творческому плану. Геннадий Сергеевич предусмотрел в нем решение наиболее «узких» мест. Так, при длительном хранении хромовый ангидрид разлагался, поэтому поступали иногда рекламации. Вместе с товарищами Г. С. Подрезов изготовил специальную сушилку. Это сэкономило восемь тысяч рублей.

Усовершенствовал он ряд технологических схем производства. Сделал их более компактными, что позволило облегчить контроль за операциями и экономить время. Из пяти пунктов плана Геннадий Сергеевич выполнил три, еще два осуществляются.

А. АНДРЕЕВ, начальник шестого цеха хромпикового завода.

## Заседание сессии СЭВ завершено

Бухарест. (ТАСС). Страна — члены СЭВ провели заседание сессии СЭВ.

В члены Совета Экономической Взаимопомощи на сессии единодушно принята программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции. Следующее заседание сессии СЭВ состоится в 1979 году в Мехико.

Это подтвердило закончи-

# УГОЛ ПРЕЛОМЛЕНИЯ

Вопросы развития лекционной пропаганды, повышение ее действенности и эффективности — в центре внимания партийных организаций. И вполне понятно. Не надо никого убеждать, что связь между живым, доходчивым словом лектора, политинформатора, агитатора и результатами труда вальцовщика, токаря, огнепудрика самая прямая. Недавно принятое постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» напоминает об этом вновь.

Первоуральцы слушают почти 14000 лекций в год. Перед ними выступают специалисты, хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные, комсомольские работники. Особое внимание уделяется пропаганде социального образа жизни, глубокому разъяснению внутренней и внешней политики КПСС, материалов XXV съезда партии и новой Конституции СССР.

Партийные комитеты и бюро, городская организация общества «Знание» имеют опыт проведения лекционной работы. Открыто одиннадцать народных университетов. На 17 факультетах занимается две с половиной тысячи человек. На предприятиях создано 178 лекториев, слушатели которых изучают Конституцию развитого социализма.

На динасовом, хромпиковом заводах, в рудоправлении, тресте Уралтяжмашстрой, совхозе «Первоуральский» практикуются единые лектор-

ские дни. Кстати, уровень лекционной работы в партийных организациях этих предприятий высок. Иная картина на птицефабрике, Новоуральском заводе «Искра», в Коуровском леспромпхозе, восьмой автобазе. Список можно продолжать.

Большой популярностью пользуются выступления специалистов на международных, педагогические, медицинские, юридические темы. Гораздо меньше внимания уделяется пропаганде передового опыта, научно-технических знаний, физкультуры и спорта. Вывод напрашивается один. Партийные, комсомольские активисты не контролируют направленность лекций, их качество. Попробуйте лекцию, поскольку нет глубокого осмысления событий, четкой оценки, обобщения фактов.

Далеко не все руководители предприятий, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели комитетов профсоюза сами делают сообщения. Анализ показал, что только 13 директоров, 11 ведущих специалистов, 15 секретарей партбюро выступают перед рабочими. Кроме того, первичные организации общества «Знание» не планируют тематику бесед. Нет четкой системы лекционной пропаганды — нет и эффективности, действенности слова.

Очень важно, кто приходит в коллектив, умеет ли человек наладить контакт с аудиторией, раз-

будить интерес к проблеме. Поэтому особое внимание следует уделять кадрам. Сейчас параллельно с переподготовкой проводится подбор новых членов общества «Знание». Нужно чтобы чаще выступали главные специалисты. К сожалению, на динасовом заводе, в рудоуправлении лекционной пропагандой занимаются двадцать процентов инженерно-технических работников, на Новоуральском заводе «Искра» — шесть. Из десятков кандидатов технических наук в городе членами общества «Знание» являются только девять.

Мало внимания уделяется подготовке молодых лекторов, их учебе. Опыт лучших недостаточно обобщен. Бюро горкома КПСС определило пути выполнения постановления Центрального Комитета партии «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды». Необходимо целенаправленно пропагандировать передовой опыт, почин и начинания, привлекать к этому грамотных людей, владеющих словом. Партийным бюро восьмой автобазы, заводов технологического оборудования, по ремонту горного оборудования и другим следует чаще организовывать беседы. Несомненно, последовательное выполнение намеченного позволит поднять выше уровень лекционной пропаганды.

В. ОСНОВИЧ,  
инструктор горкома  
партии.

## Критика помогла

13 мая в газете была опубликована корреспонденция «Контрасты заинтересованности». В ней говорилось о том, что партийное бюро девятого цеха Новоуральского завода слабо руководит стенной печатью, не направляет ее на решение узловых проблем.

Секретарь партбюро Г. П. Рыбкин сообщил в редакции:

«В корреспонденции «Контрасты заинтересованности» правильно отмечено, что партбюро девятого цеха недостаточно внимания уделяло работе газеты «Огни пятилетки». Провели партийное собрание, на котором стоял вопрос «О мерах по улучшению работы стенной печати». Было принято постановление, которым обязали партбюро цеха разработать мероприятия, направленные на улучшение планирования номеров, повышение их содержательности, идейной направленности.

С первого июня общецеховую газету «Огни пятилетки» стали выпускать не ежемесячно, как было раньше, а еженедельно. Переизбрали редколлегию, пересмотрели состав ответственных за стенную печать от каждой партгруппы.

Мы считаем, что критика городской газеты помогает нам значительно улучшить руководство стенной печатью».

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
5 июля 1978 г., № 126



Ударник коммунистического труда цеха №1 завода технологического оборудования Зоя Максимовна Тимофеева, решив выполнить задание трех лет пятилетки к годовщине новой Конституции СССР, из месяца в месяц перекрывает нормы на сборке аппаратуры.

З. М. Тимофеева активная общественница, избрана членом цехкома профсоюза.  
Фото А. Зиятдинова.

## \* В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ ЗАЦВЕТЕТ ПОД ОКНАМИ СИРЕНЬ

много — 12 семей, но объединяет всех одно желание: сделать территорию вокруг зеленой и уютной. Женщина из соседнего дома вспоминает:

— Лет пять назад у них на первом этаже находилась кочегарка, так дом был чернее сажи. Рядом лежала куча каменного угля, шлак. Как ни мыли в подъездах, как ни белили стены, от угольной пыли избавиться не могли. А когда убрали кочегарку, все дружно взялись за благоустройство территории. Смотришь и задаешься: почему в нашем доме люди не такие?

В первом домоуправлении ЖКО динасового завода 53 дома. Заведует ими опытный работник коммунального хозяйства Мария Дмитриевна Титова. Жилой фонд старый, требует много хлопот и времени, чтобы поддерживать его в постоянном порядке, продлить

ИТОГИ посевной подвдены в хозяйстве на партийном собрании. На нем же шла речь о задачах по заготовке кормов и уборке урожая.

— В первую очередь мы должны определить роль коммунистов в борьбе за успешную заготовку грубых и сочных кормов высокого качества, — сказал звеньевой кормозаготовителей Л. Я. Горх. — Личный пример — наше постоянное партийное поручение. При этом заблаговременно следует составить конкретные планы по каждому отделению, точно рассчитать нагрузки на агрегаты, разработать условия социалистического соревнования, меры поощрения. Особо следует взять под контроль качество заготавливаемого фуража, меры по его сохранности.

Подобная озабоченность звучала в большинстве выступлений. Холодная весна и начало лета задержали рост трав, развитие корнеплодов. В оставшееся время следует отрегулировать сеноуборочную технику на низкий срез. Надо подумать и о дополнительных ресурсах: сборе соломы, половах отходов овощеводства, не забыть о травах, подрастающих в труднодоступных местах.

Корма разнообразны. Это силос и корнеплоды, витаминно-травяная мука и гранулы, сенаж и прессованное сено. Однако прошедший год показывает, что они используются не всегда в полной мере.

Немало нареканий вызвало у животноводов качество скормливаемых коровам корнеплодов. Перемешанный с землей, смездший турнепс не способствовал повышению надоев. В первом отделении так и не использовали в прошлом году специальное бункерохранилище. Не по силам оказалось загрузить его. Хранилище пустовало, а турнепс лежал под снегом. Из-за неправильного хранения оказался непригодным бурт корнеплодов в Битимском отделении. Здесь же затянули их уборку до октября. Турнепс остался в поле.

Важно заранее подготовить площадки для закладки этой культуры, выделить ответственных. В кормушки корнеплоды должны попадать чистыми и сохранившимися. На фермах также надо оборудовать специальные хранилища.

Снизилась питательность витаминно-травяной муки. Лет семь-пять назад содержание каротина в ней дохо-

дило до 450 миллиграммов. В прошлом же году — 100—120. А ведь каротин поддается разрушению. Значит, к концу зимовки его в этом корме почти не остается. Не вал, а качество — вот что требуется от рабочих цеха кормовых смесей. Управляющий шестым отделением И. Л. Галагоза доложил, что оборудование

для необходимо ежедневно добывать не меньше 400 тонн сенажа и завершить его уборку за 10—12 рабочих дней, по 600—700 тонн силоса и закончить его закладку в 18—20 рабочих дней. Это позволит затем сосредоточить все силы на уборке зерновых.

На сенокосные угодья выйдут три механизирован-

## ПИСЬМА ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

# 2. Внимание: ЗАГОТОВКА КОРМОВ

цеха витаминно-травяной муки готово и опробовано. Есть время еще раз отрегулировать механизмы, чтобы в благоприятную пору развития трав использовать их с максимальной нагрузкой.

Зоотехнической службе предстоит взять под контроль закладку силоса и сенажа. В прошлом году из всех ям, где должен был быть сенаж, лишь в одной он соответствовал нормам. Закладку силоса надо вести только в облицованные траншеи или же в затынутые полиэтиленовой пленкой. После его трамбовки сок должен быть отканан. Однако ни одна из силосных траншей не оборудована для этого. Кроме того, в хозяйстве нужны дополнительные ямы для его хранения. Однако не подготовлено большинство старых: не удалены остатки прошлогоднего силоса, часть ям залита водой.

Для прессования сена в совхозе есть четыре прессподборщика. И все же механизаторы не уверены, создан ли запас проволоки, бечевы, чтобы обеспечить их работу.

Обязательства по заготовке кормов в совхозе на ближайшие: предстоит заложить силоса 12500 тонн, сенажа — 4500, сена — 1100, витаминно-травяной муки — 1500. Иначе говоря, обеспечить каждое животное не менее 34 центнерами кормовых единиц в год. Время показывает, что созревание многолетних трав и силосных культур по срокам приближается друг к другу. Поэтому кормозаготовите-

лей необходимо ежедневно добывать не меньше 400 тонн сенажа и завершить его уборку за 10—12 рабочих дней, по 600—700 тонн силоса и закончить его закладку в 18—20 рабочих дней. Это позволит затем сосредоточить все силы на уборке зерновых.

На сенокосные угодья выйдут три механизированных отряда. Уже сейчас агрономической службе совместно с экономистами надо разработать и выдать в отделениях технологию заготовки всех видов кормов, ознакомить с ней каждого механизатора. Пора определить, какое количество автомашин требуется для транспортировки зеленой массы. Руководители же автохозяйств должны заранее переоборудовать их — нарастить борта, обшить их сеткой, брезентом. Чтобы не допустить потерь кормов при перевозках, следует следить за правильной погрузкой машин. В отделениях должны быть подготовлены бульдозеры для трамбовки силоса, восстановлены тележки. Часть сеноуборочной техники можно опробовать в эти дни, обслуживая летние лагеря животноводов.

Заранее необходимо продумать маршруты передвижения техники. Следует сконцентрировать ее на отдаленных участках, чтобы вовремя убрать травы, сохранить их питательность.

Работа о людях — условие успешного хода работ. Руководителям совхоза надо позаботиться о том, чтобы доставлять на луга не только обед, но и ужин. Ведь иначе теряются подчас благоприятные вечерние часы работы. И, конечно же, должен быть подготовлен специнвентарь для горюжан, которые примут участие в сенокосной страде, выделены участки.

Настрой тружеников совхоза — создать полуторогодичный запас кормов.

В. САВУШКИН — инструктор горкома партии. Н. ЛИСОВСКИЙ — корреспондент газеты «Под знаменем Ленина».

ства и чистоты поставили жильцы 52 погонных метра штакетника, а покрасить не сумели. Спешат сделать это до 11 июля (второго вторника чистоты).

Вечером за домом на детской площадке собирается много ребятшек. Они играют в настольный теннис, другие занимаются на турнике. А самые маленькие копаются в песке, сидят с куклами под грибом, качаются на качелях. Эту прекрасную площадку подарили детям шефы из ремонтно-строительного цеха, где начальником А. М. Николаев.

...Тянутся к солнцу молодые деревца. Их пока еще немного, но со временем станет больше. Появятся в палисадниках цветочные клумбы и декоративная трава, а под окнами расцветет сирень. Она обязательно расцветет, потому что этого очень хотят хозяева дома — П. П. Кабанец, А. Г. Плюхин, Г. Д. Шлык и все их соседи.

И. КУРБАНГАЛЕВА.

жизнь зданий. Как-то на собрании домовых комитетов завела разговор на эту тему. Ее поддержали, предложили организовать соревнование за дом образцового быта. Включилось в него 15 домов. В обязательствах записали: активно участвовать в благоустройстве и озеленении территории, содержать ее в постоянной чистоте, вести непримиримую борьбу с нарушителями общественного порядка, принимать активное участие в культурно-просветительной работе по месту жительства. Включились в соревнование и жильцы дома №14. Их дом сегодня считается лучшим.

— На этом участке у нас нет дворника, — рассказывает Мария Дмитриевна. — Зимой и летом территорию жильцы убирают сами. После снежных заносов дорожки обычно расчищают наши пенсионеры В. А. Шлык и

П. С. Блинов. Встают задолго до того времени, как людям пойти на работу.

— И летом они помогают нам, — вступает в разговор работница медсанчасти динасового завода Г. Н. Владимирова. — Только поручаем им дела нетрудные: гвоздь вбить, доску поддержать, штакетник поправить. Ну, а копать, рыллить и землю носить — забота тех, кто помоложе. Да и ребяташек приучаем к порядку.

Большую помощь оказывает председатель совета по коммунистическому воспитанию В. М. Кравцов. Василий Михайлович в последнее время часто навещает заветы земли для клумб, штакетник для ограждения детской площадки. Интересно, когда начнут асфальтировать пешеходные дорожки, будет ли краска: в первый общегородской день благоустрой-

● СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ

# СЧАСТЬЕ ДА ЛЮБВИ!

**З**ВУЧИТ свадебный марш Мендельсона. Жених и невеста обмениваются кольцами. За ведущая отделом записи актов гражданского состояния Вера Ивановна Черных поздравляет молодых. Ее сердечные, искренние пожелания трогают до глубины души. Вера Ивановна напутствует счастливую пару: «Совет да любовь вам, молодые супруги!»

Торжественные бракосочетания стали традицией в нашем городе. Дважды в месяц двери Дворца культуры металлургов распахиваются перед невестами и женихами. Родные, близкие, друзья приходят поздравить молодоженов. Цветные фотографии, запечатлевшие момент рождения новой семьи, остаются на память.

— Стараемся, чтобы день регистрации запомнился навсегда. Заранее рассылаем приглашения профсоюзным, комсомольским активистам, — рассказывает В. И. Черных. — Молодые супруги вне очереди обеспечиваются туристскими путевками. Чета Лузинных, например, сразу после свадьбы отправилась в путешествие.

Работники загса помогают торжественно отметить серебряные, золотые свадьбы, в праздничной обстановке регистрируют новорожденных. Есть у них и добрые помощники — комсомольские активисты динасового завода, горпромторга. Учетчик плано-распределительного бюро девятого цеха Новотрубного завода Елена Вершинина не пропускает дежурств. Кроме того, она готовит оригинальные поздравления, подарки.

Но далеко не все профсоюзные, комсомольские работники способствуют развитию советских обрядов. Правда, при горкоме ВЛКСМ создана специальная комиссия. Составлен график дежурства в дни торжественных бракосочетаний. Он

утвержден и подписан первым секретарем горкома комсомола Н. Голубевым. Инструктору городского комитета ВЛКСМ Надежде Аликиной поручено контролировать выполнение графика.

Но напрасно в одну из суббот заведующая отделом загса ждала комсомольцев из горпищеторга. Никто не явился, хотя накануне заверяли, что дежурные непременно будут. Пришлось Вере Ивановне одной регистрировать, а встречать и провожать молодых упростила работницу Дворца культуры. Конечно, старалась не омрачить настроение молодоженов. Для всех восемнадцати пар нашлись особые, по-матерински добрые слова.

— Досадно, что некоторые комсомольские вожаки так невнимательны к обрядам, — замечает В. И. Черных.

Несколько лет назад у комитета ВЛКСМ Новотрубного завода и работников загса были очень тесные контакты. На бракосочетании, регистрации новорожденных обязательно присутствовали представители предприятия. Красочно оформленные телеграммы, цветы были приготовлены для всех виновников торжества. Сейчас же комсомольские активисты приходят в загс только затем, чтобы выписать фамилии молодоженов. С какой целью? Проследить, чтобы молодая супруга сменила вовремя комсомольский билет.

...К Дворцу культуры металлургов подъезжает украшенная лентами, воздушными шарами «Волга». Взволачованных жениха и невесту встречают работники загса. Голос Веры Ивановны Черных звучит тепло, задушевно. «Совет да любовь!» — желает она молодым супругам. Хорошо, если бы к этому голосу присоединились и комсомольские активисты.

О. БОРОДИНА.

# В КРУГУ СЕМЬИ

● ТРАДИЦИИ

## Нашел друга — береги

РАССКАЗ О ДРУЖБЕ ДВУХ  
СЕМЕЙ — СОВЕТСКОЙ  
И ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ

**Л**ИНИИ узкий конверт со штемпелем: Чехословакия, Трнава, 9 июня 1975. Получив его, Любовь Вячеславовна Рябова надписала: «Фото с улыбочкой Марошко».

Это письмо пришло от Ливии Зволеньской. Ей 41 год. У нее двое сыновей: Йозеф и Марош. Муж работает инженером на заводе. Сама Ливия на хлопотливой и ответственной должности заместителя председателя отдела здравоохранения и социального обеспечения при местном народном выборе (аналогичен нашему горисполкому). Высокая, стройная, тонкие черты лица, прическа из светлых волос и очень часто с детьми — такая она по фотографиям.

У семьи Рябовых много друзей в Чехословакии. Все они помогали в розыске документов об отце Юрия Георгиевича, погибшего в боях за освобождение Трнавы, ухаживают за могилой, приносят сюда цветы. От своей подруги Власты Шкапуровой, которая вела переписку с семьей из Советского Союза, Ливия узнала о Рябовых, а узнав, не могла поступить иначе и прислала в незнакомый дом доброе, нежное, открытое письмо: «Самый дорогой для Вас — Ваш отец — лежит в нашей словацкой земле».

Был такой прекрасный теплый день. Мы несли цветы. Мы стояли перед его могилой и думали о прошлом.

Посылаю Вам фото: могилку Вашего отца и улыбку моего сына, за которую Георгий Петрович отдал свою жизнь».

На письмо ответила Любовь Вячеславовна, женщина примерно того же возраста. У нее две дочери: Оля и Аня. Муж — начальник цеха № 22 Новотрубного завода. Сама Любовь Вячеславовна работает в множительной лаборатории цеха № 36 оператором.

Вся ее жизнь — тоже детям. Болеет сама, лежала в больнице, а заболела Аня — ушла из больницы, не отходя от дочки, пока ее здоровье не пошло на поправку.

Две матери сдружили две семьи. Придет письмо из братской страны — слушают все.

— Скоро мы поедим к тете Ливии. Я еще на дедушкиной могиле не была. А у тети Власты есть Наташка, ей один год. Я ей подарю львенка, — сообщает мне Аня.

Рябовы уже ездили в Трнаву по приглашению местных властей весной 1976 года.

«Когда закрою глаза, все передо мной, как фильм... Еще теперь чувствую глубокое волнение. Вижу себя в Братиславе, когда я в первый раз увидела тебя и Юру».

Знаешь, дорогая моя, в жизни мне пришлось встречаться со многими людьми, есть у меня много друзей дома и у вас в Союзе, но за то, что мы смогли познакомиться, встретиться, буду судьбе благодарна до смерти. Ты и Юра держали себя чудесно, прекрасно. Все, что надо было сказать, — сказали, все, что надо было сделать, — сделали.

У вас есть такая поговорка: «Если нет друга — ищи, если нашел — береги», — писала Ливия в очередном письме. И строчки эти подтвердили, что она искренне хочет сберечь эту дружбу.

С открытым сердцем Ливия и ее друзья ждут опять семью Рябовых, уже с детьми, к себе в гости.

Г. ЗЕТКИНА, студентка УрГУ.



Двое.

Фотоэтиюд В. Зотова.

● ПРОБЛЕМЫ

# Без веры в отца

**В**ИДЕЛА вчера твоего отца. Пьянящий, грязно-ющий, — соседская Светка, будто нарочно, растягивала слова, чтоб слышал весь класс. Они пощечинной обожгли Олега, мальчик мигом вылетел из класса. Дома с ним случилась истерика. Худенькие плечики безудержно вздрагивали под материнской ладонью, и Надежда Григорьевна успокаивала сына, говорила, что Светка глупая еще и убивать ее за эти слова совсем не стоит. А потом Олег, успокоившись, сказал:

— Уйдем от отца, мама. Зачем он нам такой?

..Их совместная жизнь начиналась, как светлый праздник. Геннадий Колотнин (по просьбе женщины фамилия изменена) 14 лет назад работал на Новотрубном, был хорошим вальцовщиком, его портрет висел на доске Почета. Красивый, статный и работящий. Что еще надо? Надежда полюбила его всей душой. Жили у его матери. Славно, дружно, никогда не ссорились — не было поводов.

Геннадий учился в техникуме, Надя работала на том же предприятии. Вместе ходили на завод, вместе домой. А сколько счастья было, когда родился Олежка. Колотнин все делал сам: готовил обеды, стирал, ходил за покупками. Потом это оборвалось. Надежда Григорьевна говорит: «Будто переселили нас с сыном из красивого дворца в жалкую халупу». Геннадий стал пить. Регулярно, как только появлялась лишняя копейка. Бросил техникум, потерял хорошую работу, сменил, остановился на заводе железобетонных изделий и конструкций, там стал грузчиком. А дома вместо прежнего уюта и спокойствия — постоянные скандалы, ругань.

Пьянство мужа сразу же стало бить и по бюджету семьи: зарплату домой частенько не приносит, пропивает с собутыльниками. Премии, как известно, за посещение медвытрезвителя не платят, а снимают. Надеждой зарплаты едва хватает, чтобы прокормить семью.

— Пробовала бороться: убеждением и строгостью. Ничего не помогает, — печалится Н. Г. Колотнина. — В коллектив идти жаловаться не могу, понимаю, неудобно же. Думаю, неужели мы с Олежкой заслужили такое отношение самого близкого, родного челове-

ка — мужа и отца? Нет, они такой доли, конечно, не заслужили. Надежда Григорьевна хорошо работает, она в 37 лет, при таком муже, совершила настоящий подвиг — окончила металлургический техникум. Во вторник получила диплом. Жаль только, что праздник жены муж отметил по-своему: напился с собутыльниками.

Сын Олег... О нем разговор особый. Ему 14 лет. Трудный возраст, переходный. В это время ломаются прежние представления о многом, складываются новые, более строгие и, может быть, такие, что на всю жизнь. Раньше он осуждал отца во время пьяных дебошей, но все-таки потом прощал. И были теплые моменты, когда сын прыгал к нему на колени и делился ребячьими новостями. Теперь, по словам матери, «Олег не контактирует с отцом».

«Не контактирует...» Когда мальчишки после выходного деловито сообщают друг другу: «А мы с отцом ходили...», Олег не участвует в таких разговорах. «А мой папа купил мне велосипед на премию», — Олег Колотнин и в таких беседах не участник. А в этом возрасте мальчишка стремится утвердиться среди окружающих. Ему хочется, чтоб они уважали его мать, его отца. Матерью Олег гордится, а вот отцом... Чем измерить обиду, которую он принес своим пьянством?

Возраст у Олега переходный. Убеждения складываются, рождается личность — с ее неповторимостью. И от Геннадия Борисовича Колотнина зависит то, каким станет его Олег. Войдет он в мир ясных, открытым, уверенным в себе или замкнутым, ни во что верящим, с трудным характером. Пока же он теряет веру в единственного человека — отца.

А вернуть ее возможно, достаточно прекратить пьянство. Взять себя в руки. Ибо говорить о коллективе, о том, что он должен воспитывать оступившегося, я умышленно не стала. Десять лет Колотнин пьет, десять лет он ходит в прогульщиках — его и воспитывали, и наказывали — не помогало. Так, может быть, остановит судьба собственного сына, которая зависит от него, отца?

Т. ЯКОВЛЕВА.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

1 июля 1973 г., № 123

● ОТДЫХ

## ПО ОДНОЙ ПУТЕВКЕ

В завком профсоюза рудоуправления каждый год поступает немало заявлений с просьбой выдать семейную путевку: пользуется здесь популярностью отдых вместе с детьми. По возможности заявки удовлетворяются. Пожелали, например, нынче работница железнодорожного цеха О. Ф. Фомина, слесарь дробильно-обогатительной фабрики Б. Н. Молчан и бухгалтер рудкома профсоюза З. А. Крапивинцева отдохнуть вместе с ребятишками и получить путевки в санаторий-профилактории «Кошкуль» и «Маян».

Многие семьи поедут в Дегтярский и Коуровский дома отдыха.

● ПОЭЗИЯ

## СЕМЕЙНЫЕ АЛЬБОМЫ

Нет, ни портреты предков в вензелях хранят они, семейные альбомы. Родители мои — учителя. И потому семья у нас огромна. Все поколенья их учеников! У мамы — сотня сыновей и дочек. Да трое нас (приученных легко ничем не выделяться среди прочих). Вот первый выпуск —

снято до войны... Урок отца (пока не стал солдатом)... А этот класс у солнечной стены — Одни девчонки! — это наш десятый. В альбомах — стая Первых сентябрей, За ними — пионеры машут с палуб.... А мама все печальной и добрей. Глядит со снимков выпускного бала. Взрослеют дети —

время-то течет! И письма пишут ей из дальних далей, И фото шлют — как матери отчет: Какими были и какими стали. Вот память тех, кто приезжали к нам — Полковники, врачи, актеры, судьи... Их мама знала всех по именам, По их талантам, и сердцам, и судьбам. Родные ей, они и мне

близки. Счастливым мамин век Недаром прожит: Любимые ее ученики В большом и главном На нее похожи. С тех пор, как нет ее, Остались мне Их преданные, крепкие объятья. И это чувство, Что по всей стране Так много у меня сестер и братьев. Эмилия БОЯРШИНОВА.

# ДО СКОРОЙ ВСТРЕЧИ!

Огромное количество горожан пришло вечером 29 июня во Дворец культуры Новотрубного завода на творческую встречу с актрисой МХАТа, лауреатом премии Ленинского комсомола, членом ЦК ВЛКСМ Еленой Прокловой. Обаятельная молодая артистка с первых же минут нашла контакт с аудиторией. Она рассказала о своем пути в киноискусстве и театре, подробно остановившись на первых ролях в фильмах «Звонят, откройте дверь» и «Снежная королева», на работе в фильме «Единственная».

Рассказ Елены Прокловой иллюстрировался фрагментами из кинокартин «Единственная» и «Собственное мнение».

Артистка ответила на многочисленные вопросы первоуральцев о своих дальнейших творческих планах. Прощаясь, она сказала: «До скорой встречи на киноэкранах и театральной сцене!».

А. ПЕТРОВ.



## ОТЗВУЧАЛ ПРОЩАЛЬНЫЙ ВАЛЬС

ФОТОРЕПОРТАЖ

Итак, отзвучали последние звуки прощального школьного вальса, отгорел расцвет, который встречали вместе вчерашние десятиклассники школы №1 после выпускного бала. Школа нынче отправила в большую жизнь первых своих выпускников.

На плечи первых в истории школы десятых классов (их было два) с самого начала учебного 1977—78 года легло немало забот. Выросла до 360 человек комсомольская организация. Старшие ребята налаживали общественную работу в школе, шефствовали над пионерской дружиной, которой

в октябре прошлого года было присвоено имя Серго Орджоникидзе. Большую помощь оказали выпускники и в оформлении учебных кабинетов.

Незаметно промелькнул для них последний учебный год. И вот уже экзамены. Особенно успешно прошли они по литературе и истории: половина оценок были хорошими и отличными. Только на пятёрки сдали все семь экзаменов Любовь Горшкова. Документы об окончании средней школы без единой тройки получили Наталья Данилова, Ирина Сулова, Сергей Юкляевских и многие другие.

На днях 69 юношей и девушек навсегда распрощались со школой. Учителя пожелали им счастливой дороги в самостоятельную жизнь.

На снимках: классные руководители Н. И. Скоромных и Л. А. Моргевич с группой выпускников; прощальные приветствия октября.

Фото Е. Фролова.



## ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ НА ТРАВЕ

### Верх взяли армейцы

В Первоуральске прошли игры между командой «Уральский трубник» и лидером чемпионата — свердловским СКА.

В первом матче со счетом 1:0 победу одержали армейцы. Гол за четыре минуты до конца поединка забил капитан свердловчан и сборной СССР Леонид Павловский. В целом матч прошел с некоторым территориальным преимуществом гостей. Они были активней, чаще угрожали воротам.

В повторной встрече первоуральцы имели вдвое больше голевых моментов, но так и не смогли взять ворота хорошо игравшего голкипера СКА Владимира Глешакова. В результате ничья — 0:0.

1 и 2 июля «Уральский трубник» проводит очередные встречи в Алма-Ате с чемпионом страны — местным «Динамо». Ближайшие матчи на нашем стадионе 6 и 7 июля: новотрубники принимают аутсайдера соревнований — куйбышевский «Труд».

С. ПАГНУЕВ.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.



## ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 июля

**«ВОСТОК»**  
8.00 МОСКВА. «Время».  
8.35 Утренняя гимнастика.  
8.55 «Познавшие соло-вьи». Художественный фильм (Польша).  
10.15 На VI Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. По итогам первого и второго туров.  
14.00 «Железная крепость». Телевизионный документальный фильм (ГДР).  
15.00 «Мамина школа». Ведет передачу доктор медицинских наук профессор Н. А. Тюрин.  
15.30 «Мы с тобой, товарищ».  
16.30 «Народные мелодии». Концерт.  
16.45 «Год третий — год ударный». «Эффект львовского почина».  
17.30 Новости.  
17.40 «В каждом рисунке — солнце».  
17.55 Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Бешеные деньги» по пьесе А. Н. Островского.  
20.30 «Время».  
21.00 Концерт государственного Омского русского народного хора.  
21.30 «Спутник кинозрителя».  
22.05 Дневник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.45 Свердловск. Новости. Пв.  
18.55 Отвечаем на ваши письма.  
19.25 «Мелодии Осетии». Фильм-концерт. Пв.  
19.45 Ученые — селу Черноземья.  
20.15 Для вас, малыши!  
20.30 «Книжный киоск».  
21.05 Новости. Пв.  
21.20 «Иркутская история». Художественный фильм. 1-я серия.  
22.30 Поет хоровая капелла УПИ. Пв.

## ВТОРНИК, 4 июля

**«ВОСТОК»**  
8.00 МОСКВА. «Время».  
8.35 Утренняя гимнастика.  
8.55 А. Островский. «Бешеные деньги». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР.  
11.25 Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского.  
14.00 Программа научно-популярных фильмов.  
15.05 «Шахматная школа».  
15.35 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с электросварщицей Л. И. Панфиловой.  
16.25 Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм.  
17.30 Новости.  
17.40 Матч сборных команд СССР — США по легкой атлетике среди юниоров.  
18.10 «Село: дела и проблемы».  
18.40 VI Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Фортепиано. Третий тур.  
19.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Первые радости». 1-я серия.  
20.30 «Время».  
21.00 Концерт мастеров искусства и музыкальных коллективов в Кремлевском Дворце съездов.  
22.15 «Республика в океане». Документальный фильм. По окончании — Новости.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 1 и 2 июля — «ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ» (2 серии). 1 июля — сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 2 июля — сеансы: 9, 12, 15, 18 час. 2 июля — «КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ». Начало в 21 час. 3 июля — «КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 1, 2, 3 июля — «ЧЕРНЫЙ ГОРОД» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». 1, 2 июля — «УСАТЫЙ НЯНЬ». Сеансы: 9, 13, 15 часов. В 11 часов — МУЛЬТСБОРНИК. 3 июля — «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1 и 2 июля — «ТРАНССИБИРСКИЙ ЭКСПРЕСС». Сеансы: 17, 19, 21 час. 2 июля для детей — МУЛЬТСБОРНИК. Начало в 15 часов.

Клуб Трудпоселка. 1 и 2 июля — «ХОЧУ-БЫТЬ МИНИСТРОМ». Сеансы: 19, 21 час. 2 июля — «ПОКА БЫЛО ЧАСЫ». Начало в 17 часов.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.35 Свердловск. Новости. Пв.  
19.45 «Трудовое лето». Передача для школьников. Пв.  
20.15 Для вас, малыши!  
20.30 «Адреса передового опыта». Комплексное планирование на Уралхиммаше.  
21.00 Новости. Пв.  
21.15 «Иркутская история». Художественный фильм. 2-я серия.  
22.25 «Споем, друзья!». О гастрольях ансамбля художественной самодеятельности УЗТМ в Чехословакии.

## СРЕДА, 5 июля

**«ВОСТОК»**  
8.00 МОСКВА. «Время».  
8.35 Утренняя гимнастика.  
8.55 «Дружите, дети!». Концерт коллективов детской художественной самодеятельности.  
9.30 Фильм — детям. «Золотые яблоки». Художественный фильм.  
10.45 «Клуб кинопутешествий».  
13.50 «Когда дождь не кончается». Телевизионный документальный фильм.  
14.20 «Книга, время, читатель».  
14.50 «Рабочая гарантия москвичей».  
15.20 «Отзовитесь, горнисты!».  
15.50 «Жизнь науки».  
16.20 Спортивная программа: Матч сборных команд СССР — США по легкой атлетике среди юниоров. Кубок СССР по футболу, полуфинал. «Локомотив» — «Шахтер». 2-й тайм.  
17.30 Новости.  
17.45 Стихи детям.  
18.00 Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского.  
18.30 Торжественное заседание и концерт, посвященные 150-летию со дня рождения выдающегося русского революционера — демократа Н. Г. Чернышевского.  
20.30 «Время».  
21.00 Кубок СССР по футболу. Полуфинал «Торпедо» — «Динамо» (Киев). В перерыве — тираж «Спортлото». По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 Свердловск. Новости. Пв.  
19.00 Реклама.  
19.15 «Кино крупным планом». И. Смоктуновский. Пв.  
20.15 Для вас, малыши!  
20.30 «Друзья-соперники». Соревнуются бригады монтажников треста «Уралстальконструкция». Пв.  
21.00 Спектакль Московского Художественного академического театра имени М. Горького. В перерыве — Новости. Пв.

## ЧЕТВЕРГ, 6 июля

**«ВОСТОК»**  
8.00 МОСКВА. «Время».  
8.35 Утренняя гимнастика.  
8.55 Программа мультфильмов.  
9.25 «Первые радости». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.  
10.35 «Адреса молодых».  
11.35 Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского.  
14.00 «Монголия сегодня». Кинопрограмма.  
14.30 Лирика Н. Некрасова.  
15.00 «Изобретатель».  
15.30 «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей.  
16.15 Фильм — детям. «Свистать всех наверх!». Художественный фильм.  
17.30 Новости.  
17.45 «Личность». Научно-техническая революция и литература.  
18.40 VI Международный конкурс им. П. И. Чайковского.  
19.05 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.  
19.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Первые радости». 2-я серия.  
20.30 «Время».  
21.00 «Мастерство и вдохновение». Фильм-концерт.  
22.20 Концерт Государственного оркестра духовых

инструментов Литовской ССР «Тримитас». По окончании — Новости.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.10 Свердловск. Новости. Пв.  
19.20 «Наш веселый, дружный дом». Пв.  
20.00 Реклама.  
20.15 Для вас, малыши!  
20.30 «Вайкаловский опыт: корма и привесы».  
20.50 Киножурнал «Советский Урал».  
21.00 «Гастрольное лето Урала». Кемеровский драматический.  
21.45 МОСКВА. Чемпионат СССР по плаванию.  
22.15 Свердловск. Новости. Пв.  
23.30 МОСКВА. Международные соревнования по велоспорту на треке.  
23.00 Концерт-вальс.

## ПЯТНИЦА, 7 июля

**«ВОСТОК»**  
8.00 МОСКВА. «Время».  
8.35 Утренняя гимнастика.  
8.55 «Дюймовочка». Мультипликационный фильм.  
9.35 «Первые радости». 2-я серия.  
10.30 «Поет народный артист СССР Н. Кондратьев». Фильм-концерт.  
14.00 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.  
14.55 «Родная природа».  
15.15 «Шахматная школа».  
15.45 «Москва и москвичи».  
16.15 «Внимание: дорога».  
16.45 Концертный зал телестудии «Орленок».  
17.30 Новости.  
17.45 «Таинная страна Земляники». Мультфильм.  
18.10 «К 75-летию II съезда РСДРП». «Музей В. И. Ленина в Киеве». Документальный фильм.  
18.30 «Творчество народов мира».  
19.00 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.  
19.15 Премьера многосерийного художественного фильма «Первые радости». 3-я серия.  
20.30 «Время».  
21.00 Торжественное закрытие VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского и концерт лауреатов. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.10 Свердловск. Новости. Пв.  
19.20 «Только правду». Документальный фильм.  
19.30 ПТУ: поиск, труд, учеба.  
20.05 Реклама.  
20.15 Для вас, малыши!  
20.30 «Закон для человека».  
21.00 МОСКВА. Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.  
21.45 Чемпионат СССР по плаванию.  
22.15 Свердловск. Новости. Пв.  
22.30 МОСКВА. Международные соревнования по велоспорту на треке. «Большой приз Таллина».  
23.00 «Объектив».  
23.30 «Мосские ворота». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.

## СУББОТА, 8 июля

**«ВОСТОК»**  
8.00 МОСКВА. «Время».  
8.35 Утренняя гимнастика.  
8.50 Концерт для детей.  
9.05 Для вас, родители.  
9.35 «Первые радости». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия.  
10.45 Музыкальная программа «Утренняя почта».  
11.20 «Больше хороших товарищей».  
11.50 «По музеям и выставочным залам». Выставка произведений болгарских художников.  
12.20 «Москвичка». Телевизионный клуб.  
13.35 «Здоровье».  
14.20 Тираж «Спортлото».  
14.30 «Круг чтения».  
15.15 «Загадки Турандот». Музыкальная программа.  
16.30 «Очевидное — невероятное».  
17.30 Новости.

17.45 Премьера документального фильма «Пекин — тревога человечества».

18.40 «День на Оби». Телефильм.  
18.55 К 60-летию Ленинского комсомола. «А зори здесь тихие...». Художественный фильм. 1-я серия. «Во втором эшелоне».  
20.30 «Время».  
21.00 Концерт. По окончании — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.50 Свердловск. Новости. Пв.  
20.00 «Председатель суда». Телеочерк. Пв.  
20.15 Для вас, малыши!  
20.30 «Город сегодня и завтра». Пв.  
21.00 «Товарищ цирк». У нас в гостях артисты Московского цирка. Пв.  
21.45 МОСКВА. Чемпионат СССР по плаванию.  
22.15 Свердловск. Новости. Пв.  
22.30 МОСКВА. «Клуб кинопутешествий».  
23.30 «У театральной афиши».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 июля

### «ВОСТОК»

8.00 МОСКВА. «Время».  
8.35 «На зарядку становись».  
9.00 «Будильник».  
9.30 «Служу Советскому Союзу!».  
10.30 Фильм для детей. «Стальное колечко».  
11.30 «Музыкальный киоск».  
12.00 «Сельский час».  
13.00 Театральный спектакль. О. Йоселиани. «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя.  
14.50 «Международная панорама».  
15.20 Сегодня — День рыбака.  
15.45 «По вашему письму». Музыкальная программа и Дню рыбака.  
16.30 Премьера телевизионного документального фильма «Частная хроника времен войны». Фильм третий.  
17.30 Новости.  
17.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».  
18.00 «Клуб кинопутешествий».  
19.00 К 60-летию Ленинского комсомола. «А зори здесь тихие...». Художественный фильм. 2-я серия. «Бой местного значения».  
20.30 «Время».  
21.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо (Москва)» — ЦСКА. В перерыве — Новости.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10.00 МОСКВА. Концерт Государственного оркестра духовых инструментов Литовской ССР «Тримитас».  
10.30 К Дню рыбака. «Напитаны». Документальный фильм.  
11.00 «Человек. Земля. Вселенная».  
11.30 Фестиваль песни горла Зелена Гура.  
12.15 «Край нашенький».  
«Бам вчера и сегодня». Кинопрограмма.  
13.20 Музыкальная программа. «Утренняя почта».  
13.50 «Движение без опасности».  
14.20 «Стартует летняя трудовая...».  
14.50 Концерт лауреатов VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского.  
17.00 «Письма после фильма». «Мальцев из деревни Мальцев».  
17.55 «Играет гитарист А. Флауши». Фильм-концерт.  
18.15 «Театр юного зрителя». В. Крапивич. «Всяники на станции Роса». Телевизионный спектакль.  
19.40 Молодежная программа «Салют, фестивалю».  
21.00 «Здоровье».  
21.45 «Песня-78».  
22.15 Свердловск. «Мой Али Шогенцук». Телефильм.  
22.30 МОСКВА. Чемпионат СССР по плаванию.  
23.00 Концерт камерной музыки.  
23.30 «Родной дом». Художественный фильм.

## КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

5 июля в 19 часов переводит кинообозрение «Лето-78». В программе: фрагменты из фильмов летнего репертуара, демонстрация кинокомедии «Подарок судьбы».

Открыта предварительная продажа билетов. Кинопанораму ведет Б. И. Штейберг.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, директорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.